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Herr Direktor Christoph Trinemeier

Geschäftsstelle des Regionalverbandes

Region Rhein-Neckar

P7, 20-21

68161 Mannheim

Einspruch gegen die im einheitlichen Regionalplan festgelegte Erschließung weiterer Neubaugebiete in der Gemeinde Mühlhausen

Sehr geehrter Herr Trinemeier,

hiermit möchte ich wegen folgender Gründe Einspruch gegen die im einheitlichen Regionalplan festgelegte Ausweisung zusätzlicher Neubaugebiete in der Gemeinde Mühlhausen einlegen:

· Es gibt ausreichend viele innerörtliche Grundstücke und Immobilien, die zum Verkauf angeboten werden. 

· Bedingt durch den demographischen Wandel, die Reduzierung der Mitarbeiterzahlen in den regionalen Firmen und den Abzug großer Teile der US-Armee ist mittelfristig in der Region ein Rückgang der Bevölkerung zu erwarten. Diese Tendenz wird auch vom statistischen Landesamt unter Berücksichtigung umfangreicher Daten und Berechnungen festgestellt.
Angesichts dieser Fakten besteht kein Anlass mittelfristig weitere Neubaugebiete an den Ortsrändern der Gemeinde zu planen. Stattdessen muss die innerörtliche Wohnraumerschließung  vorangetrieben werden. Wenn sich nach dem Jahr 2020 die Situation unerwartet ändern sollte, kann das in einer zukünftigen Planung immer noch berücksichtigt werden.

Insbesondere möchte ich Einspruch gegen die zusätzliche Ausweisung  weiterer Wohnfläche am nordwestlichen Rand von Mühlhausen im Ortsteil Rettigheim einlegen. Diese Ausweisung stellt eine deutliche Erweiterung eines seit 1969 bestehenden Bebauungsplans dar. Dadurch entsteht ein großer Eingriff in den Grünzug,  wodurch die bebauten Ortsteile von Mühlhausen und Malsch sehr dicht zusammenrücken und keine deutliche Grünzäsur mehr existieren wird. Ich möchte Sie deshalb insbesondere bitten, diese Erweiterung zurückzunehmen und die Grenzen der Wohnbaufläche des letzten Regionalplanes beizubehalten.

Mit freundlichen Grüßen 

<Ihr Name, Datum>

